



ΛΑΜΠΡΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ:

# Η παροικία τίμησε έναν ακούραστο εργάτη της

Κείμενο: Γιώργος Χατζηβασίλης.  
Φωτογραφίες – βίντεο: Γιάννης Δραμπινός.

**Σ**πάνια βλέπει κανείς τέτοια κοσμοσυρροή, όπως προχθές Κυριακή το απόγευμα στην φιλόξενη αίθουσα της ΑΧΕΠΑ στο Ροκντέιλ για την παρουσίαση του βιβλίου «Εχεις γράμμα!» που έγραψε ο γνωστός και δημοφιλέστατος συμπάροικος, Λάμπρος Παπαδόπουλος.

Αμφιβάλλω αν όλος αυτός ο κόσμος πήγε για την βιβλιοπαρουσίαση, επειδή πιστεύω πως όλοι μας θα δίνουμε το παρών για να βρεθούμε δίπλα στον Λάμπρο, ακόμη και αν ο αγαπητός φίλος δεν είχε γράψει ούτε λέξη.

Θα είμαστε κοντά του, επειδή εκτιμούμε την πολυδιάστατη δράση του στην παροικία και επειδή είμαστε υπερήφανοι για την ανιδιοτελή φιλία του.

Ασφαλώς δεν υποτιμώ την μεγάλη αξία του βιβλίου του «Εχεις γράμμα!» -που θα πρέπει να μπει σε κάθε σπίτι- γραμμένο από έναν σπάνιο άνθρωπο για να μοιραστεί μαζί μας τις εμπειρίες που σημάδεψαν τη ζωή του και τη φιλοσοφία που χάραξε την πορεία του στην κοινωνία.

Ομιλητές στην παρουσίαση του βιβλίου του τον παρομοίασαν με τον Μακρυγιάννη, επειδή και εκείνος δεν ήταν μορφωμένος, όμως εγώ θα διαφωνήσω γιατί, άλλο ο Μακρυγιάννης και άλλο ο Παπαδόπουλος. Σπουδαίοι και οι δύο, αλλά δεν τους συνδέει τίποτε εκτός από την έλλειψη γραμματικών γνώσεων.

Ο Λάμπρος Παπαδόπουλος είναι ένας άνθρωπος ξεχωριστός, με τη δική του προσωπικότητα, μετριόφρων, αγνός, φιλομαθής, ακούρατος εργάτης στην ελληνική κοινωνία μας, γενναϊόδωρος, φιλόδοξος, πιστός φίλος, καλός πατέρας και τρυφερός σύζυγος.

Σαν Έλληνας, ο Λάμπρος Παπαδόπουλος είναι πολιτικοποιημένος, όμως ποτέ δεν αφήνει

την ιδεολογία του να επιρρεάσει τις διαπροσωπικές σχέσεις του. Η πολιτική – πολιτική και η φιλία – φιλία, μια τέλεια και αποτελεσματική αντιμετώπιση της κατάρας που σπαράζει το έθνος το ελληνικό.

Όλα αυτά τα έχει καταγράψει στο βιβλίο του και γι' αυτό λέω ότι δεν πρέπει να λείπει από κανένα ελληνικό σπίτι. Τα κείμενα του βιβλίου του δεν είναι αποκύημα φαντασίας, αλλά κατάθεση ψυχής, ή -αν θέλετε- μαθήματα άνευ διδασκάλου για έναν καλύτερο κόσμο.

Γιατί αυτός ο κόσμος χρειάζεται πολλούς σαν τον Λάμπρο για να γίνει ανθρωπίνος.

Τελετάρχης της βραδιάς ήταν ο τέλειος «οικοδεσπότης» σε τέτοιες εκδηλώσεις, Γιώργος Λιανός, που παρουσίασε τους ομιλητές με πρώτο τον πολιτειακό πρόεδρο της ΑΧΕΠΑ, Γιάννη Καλλιμάνη. Ο οποίος έκανε μια εμπνευσμένη αναφορά στο πάθος του Έλληνα μετανάστη για την παιδεία και με χαρακτηριστικό παράδειγμα τον Λάμπρο Παπαδόπουλο.

Εκ μέρους του γενικού προξένου, Δρ. Σταύρου Κυρίμη, μίλησε ο κ. Παναγιώτης Σουλελής με εγκωμιαστικά σχόλια για τον τιμώμενο συγγραφέα, όπως και η κα Μαίρη Πετροπούλου μίλησε με πολλή αγάπη για τον Λάμπρο Παπαδόπουλο, τον άνθρωπο και το έργο του.

Ο Δρ Βασίλης Αδραχιάς έκανε μια εκτεταμένη ανάλυση του βιβλίου σαν επιμελητής της έκδοσης, αλλά και το παρασκήνιο για τον σχεδιασμό, τον τίτλο και το εξώφυλλο, μέχρι την εκτύπωση.

Τελευταίος ομιλητής ο κ. Ηλίας Σιούτας, που εξέφρασε την υπερηφάνεια των Χασίων για τον εκλεκτό συμπατριώτη τους.

Η πνευματική εκδήλωση έληξε με σύντομη ομιλία του Λάμπρου Παπαδόπουλου, ο οποίος ευχαρίστησε όλους τους συντελεστές για την έκδοση και την επιτυχημένη οργάνωση της βιβλιοπαρουσίασης.

